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	PROCESSO
	

	INTERESSADO
	

	ASSUNTO
	APROVA A NOTA TÉCNICA DO IAB-MARINGÁ

	DELIBERAÇÃO PLENÁRIA DPOPR Nº 0139-08/2022


Aprova Nota Técnica do IAB-Maringá, acerca do acesso à assistência técnica de habitações de interesse social de forma gratuita.
O PLENÁRIO DO CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DO PARANÁ – CAU/PR no exercício das competências e prerrogativas do Regimento Interno do CAU/PR e da Lei n° 12.378, de 31 de dezembro de 2010, reunido ordinariamente de forma híbrida, sendo virtualmente por meio da plataforma de Vídeo Conferência Zoom, e presencialmente na Sede do CAU/PR em Curitiba, no dia 01 de fevereiro de 2022, após análise do assunto em epígrafe, e
Considerando a Lei Federal nº 11.888, de 24 de dezembro de 2008, que dispõe sobre a garantia às famílias de baixa renda, assistência técnica pública e gratuita para o projeto e a construção de habitação de interesse social;
Considerando a Lei Federal nº 12.378, de 31 de dezembro de 2010, que Regulamenta o exercício da Arquitetura e Urbanismo; cria o Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Brasil, e que, dispõe em seu parágrafo 1º do art. 24, que, “O CAU/BR e os CAUs têm como função orientar, disciplinar e fiscalizar o exercício da profissão de arquitetura e urbanismo, zelar pela fiel observância dos princípios de ética e disciplina da classe em todo o território nacional, bem como pugnar pelo aperfeiçoamento do exercício da arquitetura e urbanismo.” 
Considerando que a temática de ATHIS, vem constantemente sendo integrada e fomentada, através de ações individuais e conjuntas, sendo incluído ao plano estratégico anual desta autarquia.
DELIBEROU:
1 – Aprovar o apoio institucional a Nota Técnica do IAB-Maringá na qualidade do Anexo I da presente deliberação, bem como à implementação do projeto do “Escritório Público de ATHIS”.
2 – Esta Deliberação entra em vigor na data de sua publicação.
Curitiba-PR, 01 de fevereiro de 2022
Milton Carlos Zanelatto Gonçalves
Presidente do CAU/PR
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Com 14 votos favoráveis dos(as) Conselheiros(as) Thais Clementina Marzurkiewicz, André Sell, Antônio Ricardo Nunes Sardo, Cláudio Luiz Bravim da Silva, Eduardo Verri Lopes, Maugham Zaze, Rene Junior, Ormy Leocádio, Antônio Claret Pereira de Miranda, Leonardo Danielli, Jeancarlo Versetti, Vandinês Gremaschi Canassa, Licyane Cordeiro e Walter Gustavo Linzmeyer. 2 ausências dos(as) Conselheiros(as) Constança Lacerda Camargo e Ricardo Luiz Leites de Oliveira.
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