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Modelo da Carta de Compromisso para organizações sem atividade empresarial.
Maiores informações vide https://www.pactoglobal.org.br/como-aderir e
https://habitatbrasil.org.br/apoie/envolva-sua-empresa/
15 de março de 2021
H.E. António Guterres
Secretário Geral
Nações Unidas
Nova Iorque, NY 10017
USA
Sr. Secretário Geral,
Gostaria de confirmar que o Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Paraná apoia os Dez Princípios do Pacto Global, relacionados a Direitos Humanos, Direitos do Trabalho, Proteção do Meio Ambiente e Combate à Corrupção.Com este compromisso, expressamos nossa intenção de apoiar e difundir tais princípios. Comprometemo-nos a empreender esforços para divulgar publicamente este compromisso junto aos nossos funcionários, parceiros, clientes e público em geral.
Também nos comprometemos a participar e nos envolver com o Pacto Global da(s)maneira(s) seguinte(s): Junto às Instituições Acadêmicas, através da 1) Promoção dos Dez Princípios do Pacto Global da ONU e educação de uma variedade de públicos sobre sustentabilidade; e 2) Apoiar os participantes empresariais do Pacto Global da ONU na implementação e relato de seus esforços de sustentabilidade. Junto as Cidades e Municípios, através de 3) Incentivar as empresas e outras organizações com as quais interagimos a participarem do Pacto Global da ONU; 4) Apoiar empresas e outras partes interessadas à medida que implementam iniciativas de sustentabilidade que beneficiam a cidade e a comunidade em geral; e 5) Envolver-nos com as redes locais do Pacto Global. Junto às Organizações da Sociedade Civil e Não Governamentais, através de 6) Propor e implementar parcerias em sustentabilidade corporativa e engajar outras partes interessadas; 7) Apoiar os participantes empresariais do Pacto Global da ONU à medida que implementam e relatam seus esforços de sustentabilidade; 8) Envolver-nos com redes locais do Pacto Global; e 9) Juntarmo-nos e / ou apoiar plataformas de problemas e fluxos de trabalho. Junto aos Sindicatos, através do 10) Envolvimento com a Organização Internacional do Trabalho (OIT) e outras instituições internacionais para promover os direitos sindicais e o trabalho decente; 11) Facilitar o diálogo com empresas e outras partes interessadas envolvidas no Pacto Global da ONU para ajudar a construir um consenso em torno de questões trabalhistas; e 12) Examinar o desempenho da empresa em questões de direitos e sustentabilidade. E junto às Organizações do Setor Público, através da 13) Implementação dos Dez Princípios do Pacto Global da ONU por meio de nossa própria estratégia e operações; 14) Incentivar as empresas e demais entes quem interagimos a participarem do Pacto Global da ONU; e 15) Apoiar atividades específicas; e 16) Hospedar eventos do Pacto Global da ONU.
[Por favor insira uma breve descrição das formas em que a sua organização pretende envolver e participar, por favor consulte https://www.unglobalcompact.org/participation/join/who-should-join/non-business para sugestões de engajamento de acordo com o tipo de organização].
Reconhecemos que um requisito fundamental para a participação no Pacto Global é a apresentação de uma Comunicação de Engajamento (COE), que descreve nossos esforços na implantação dos dez princípios. Apoiamos a prestação de contas e transparência das informações, e, portanto, comprometemo-nos a apresentar um relatório sobre o progresso após dois anos de adesão ao Pacto Global e, depois bienalmente, de acordo com a política do COE do Pacto Global.
Atenciosamente,



[Assinatura]
MILTON CARLOS ZANELATTO GONÇALVES
Presidente do CAU/PR
Gestão 2021/23
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