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	PROCESSO
	

	INTERESSADO
	CAU/PR

	ASSUNTO
	APROVA A PARTICIPAÇÃO DE CONSELHEIRO EM EVENTO INTERNACIONAL

	DELIBERAÇÃO PLENÁRIA DPOPR Nº 155-04/2023


Aprova a participação do Conselheiro João Virmond Suplicy Neto junto ao 28º UIA – World Congress of Architecture 2023.
O PLENÁRIO DO CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DO PARANÁ – CAU/PR no exercício das competências e prerrogativas do Regimento Interno do CAU/PR e da Lei n° 12.378, de 31 de dezembro de 2010, reunido ordinariamente de forma híbrida, sendo virtualmente por meio da plataforma de Vídeo Conferência Teams, e presencialmente na sede da ACIC - Associação Comercial e Industrial de Cascavel, no dia 26 de maio de 2023, após análise do assunto em epígrafe, e 

Considerando a Lei Federal nº 12.378, de 31 de dezembro de 2010, que Regulamenta o exercício da Arquitetura e Urbanismo; cria o Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Brasil, e que, dispõe em seu parágrafo 1º do art. 24, que, “O CAU/BR e os CAUs têm como função orientar, disciplinar e fiscalizar o exercício da profissão de arquitetura e urbanismo, zelar pela fiel observância dos princípios de ética e disciplina da classe em todo o território nacional, bem como pugnar pelo aperfeiçoamento do exercício da arquitetura e urbanismo.”
Considerando que segundo o art. 29º inciso XII do Regimento Interno do CAU/PR (DPOPR 116-03/2020), que dispõe que compete ao Conselheiro, “participar de missões internacionais, para as quais tenha sido regularmente convocado ou designado como representante, elaborando relatório de atividades para apresentação no Plenário e publicação no sítio eletrônico do CAU/PR.”; 

Considerando a 28º edição do UIA - World Congress of Architecture 2023, congresso mundial de arquitetura promovido pela União Internacional de Arquitetos que ocorrerá de 02 a 06 de julho de 2023 em Copenhague na Dinamarca;
Considerando ainda que de forma continua ao evento, ocorrerá Assembleia Geral, para eleição da nova diretoria do Triênio 2024-2026 ocorrerá de 07 a 09 de julho de 2023 também em Copenhague na Dinamarca.

DELIBEROU:
1  – Aprovar a indicação do Conselheiro João Virmond Suplicy Neto para participação no 28º UIA – World Congress of Architecture 2023.

2 – Esta deliberação entra em vigor nesta data.
Cascavel, 26 de maio de 2023.
Milton Carlos Zanelatto Gonçalves
Presidente do CAU/PR
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Com 13 votos favoráveis dos(as) Conselheiros(as) André Luiz Sell, Antônio Ricardo Nunes Sardo, Antonio Claret Pereira de Miranda, Cláudio Luiz Bravim da Silva, Constança Lacerda, Ideval dos Santos Filho, Licyane Cordeiro, Leonardo Danielli, Ormy Leocádio Hutner Junior, Ricardo Luiz Leites de Oliveira, Thais Clementina Marzurkiewicz, Vandinês Gremaschi e Walter Gustavo Linzmeyer. 1 abstenção do Conselheiro Maugham Zaze. 3 ausências dos(as) Conselheiros(as) Jeancarlo Versetti, Rafaela Weigert  e Rene Rodrigues Junior.
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