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	PROCESSO
	

	INTERESSADO
	CAU/PR

	ASSUNTO
	APROVA O RELATÓRIO FINAL DA COMISSÃO TEMPORÁRIA DE SOLUÇÕES BASEADAS NA NATUREZA

	DELIBERAÇÃO PLENÁRIA DPOPR Nº 162-08/2023


Aprova o relatório final da Comissão Temporária de Soluções Baseadas na Natureza.
O PLENÁRIO DO CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DO PARANÁ – CAU/PR no exercício das competências e prerrogativas do Regimento Interno do CAU/PR e da Lei n° 12.378, de 31 de dezembro de 2010, reunido ordinariamente de forma híbrida, sendo virtualmente por meio da plataforma de Vídeo Conferência Teams, e presencialmente na sala de eventos do Aldeia Coworking, sito à Avenida Sete de Setembro, 2775 – 9º Andar, Curitiba/PR, em reunião realizada no dia 12 de dezembro, após análise do assunto em epígrafe, e 
Considerando a Lei Federal nº 12.378, de 31 de dezembro de 2010, que Regulamenta o exercício da Arquitetura e Urbanismo; cria o Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Brasil, e que, dispõe em seu parágrafo 1º do art. 24, que, “O CAU/BR e os CAUs têm como função orientar, disciplinar e fiscalizar o exercício da profissão de arquitetura e urbanismo, zelar pela fiel observância dos princípios de ética e disciplina da classe em todo o território nacional, bem como pugnar pelo aperfeiçoamento do exercício da arquitetura e urbanismo.”
Considerando que segundo o art. 131º do Regimento Interno do CAU/PR (DPOPR 116-03/2020), que dispõe que, “As comissões temporárias manifestam-se sobre os resultados de suas atividades mediante relatórios conclusivos dirigidos ao órgão proponente, apresentado ao final dos trabalhos, publicando-os no sítio eletrônico do CAU/PR.”; 
Considerando a DPOPR nº 160-01/2023 que prorroga o prazo de duração da Comissão Temporária de Soluções Baseadas na Natureza até 31 de dezembro e, considerando que não haverá mais plenárias ordinárias para o ano de 2023.

Considerando o exposto junto a Deliberação nº 23/2023 da CPUA-CAU/PR que dispõe sobre a aprovação da Comissão Temporária de Soluções Baseadas na Natureza.
DELIBEROU:

1 – Aprovar o relatório final da Comissão Temporária de Soluções Baseadas na Natureza, nos termos do Anexo I da Deliberação 23/2023 da CPUA-CAU/PR.
2 – Esta deliberação entra em vigor nesta data.
Curitiba, 12 de dezembro de 2023.
Milton Carlos Zanelatto Gonçalves
Presidente do CAU/PR
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